

我市首个综合型“服务团”入驻海曙交警大队 交通事故实现“一条龙”处理

本报讯(记者王晓峰 通讯员 石奇峰)交通事故发生后,最烦的莫过于后续赔偿问题,事故双方往往因为各自的期望值不一样导致谈不拢,最后陷入僵局。记者昨天获悉,全市首个综合型交通事故处理“服务团”已进驻海曙交警大队,目前一般的交通事故可实现“一条龙”处理。

“非常感谢你们,不然这个赔偿又不知道要拖到什么时候了。”昨天上午,当记者来到海曙交警大队的交通法庭时,一名女子拿着一份“民事调解书”正向法官表示感谢。去年5月27日的晚上,这位名叫文馨(化名)的女子在路口处被一辆小轿车给撞

了,对方负全责。

原本是一起很简单的交通事故,但在赔偿这一块就卡住了。文馨因左手受伤,有一段时间一直在家休养,又因孤身一人在宁波,不得不请护工进行照料,为此她每天需支付给护工100元的工资。索赔时,她要求肇事方赔偿她3万多元,对方却认为有些费用不应该由他掏,比如护工费等,只答应给1万多元。

尽管调解员调解了多次,但因双方分歧太大,调解都没成功,甚至双方还发生了肢体冲突。

今年初,文馨得知有一个综合型的交通

事故处理“服务团”进驻海曙交警大队,就抱着试试看的心态找上了门。一试之后果然灵,律师分别给她和肇事者讲法律知识,算经济账,调解员和法官在中间当和事老,最终双方达成了谅解,文馨获赠2万多元。

“我们发现以前的‘后事故处理模式’发展到一定程度后出现了瓶颈,所以决定成立综合型交通事故处理‘服务团’。”海曙交警大队事故中队的指导员胡光灵说,这个由海曙区交警、法院、司法局、律师事务所、保险公司共同参与,全称为“交通事故处理综合型法律援助服务中心”的便民组织,下辖法律援助中心、人民调解委员会、

诉调对接工作室、保险理赔工作室和交通法庭。

其中,引入律师常态化驻点服务是其中最大的亮点。浙江正清和律师事务所主任谢银忠说,在以往的很多案件中,对于能够获得的赔偿项目和标准,很多人是模糊的,甚至是道听途说的,理解的误差以及期望值虚高,容易导致调解不成功。律师的存在,一方面是普及法律知识,告知当事人维权的合法途径,另一方面是引导当事人树立合理的诉求,并且在合法的前提下争取最大利益。

据悉,这个综合型交通事故处理“服务团”自今年初试运行以来,已解决了一批“棘手”的纠纷。

“这是感人故事NO.1!” 《雪藏13年的承诺》感动读者网友

后续报道

本报讯(通讯员郑亚清 钟湖萍 记者黄程)昨天,本报头版推出《雪藏13年的承诺》一文,详细介绍了位慈溪警察和一个车祸孤儿的别样“父女”情。文章迅速被凤凰网等网络媒体转载,在读者和网友中引起热烈反响。

“央视新闻”官方微博发布题为《“交警爸爸”的秘密》的微博,称陆泉良的这份父爱超越了血缘,向慈溪警察陆泉良致敬。该微博被5700多名网友点赞,转发近2000条次。

中央政法委宣教室副主任“@陈里”说,“这是感人故事No.1。”网友“@唐京ningxx”说:“我会记住,宁波有这样一位非常普通非常善良的警官,他让发生在那个雨天的悲惨事故,有了含泪而温暖的结局。”

在网友纷纷为“交警爸爸”点“赞”的同时,社会公益组织也在行动。由阿里巴巴集团联合全国40多家媒体发起的“天天正能量”公益行动,投入1000万元奖励各类好人好事、善行善举。目前他们已经决定奖励陆泉良2万元“正能量奖金”。“这次奖励是特别奖,无需经过评委投票,直接向正能量人物发放正能量奖金。”“天天正能量”媒体负责人张银生说。

甬城 @ 进行时
http://weibo.com/nbrb

#您播报#

- @雨过天清212:奉化江边的自行车道都修建好了。在公园里的专属车道骑车上班,也是一种不错的选择。
- #今日读报#
- 《“奥林80”业委会向物业追回20余万元》(宁波日报2月26日A6版)
- @欢乐hibo:这个业委会应该传授经验。
- 《宁大食堂张主任上了网络民谣》(宁波日报2月26日A2版)
- @音乐小物:有个尽职的食堂主任是学生的福气。
- @囚首:有张主任的日子,很温暖!
- 《中心城区三年计划新增公绿560万平方米》(宁波日报2月26日A2版)
- @雨水之桥:我心目中的绿色宁波应该是“城中有森林,城在森林中”。
- #微生活#
- @宁波日报:【少说这两类口头禅!】“我不行”,“我老了,不中用了”,中国人讲话时习惯用这类口头禅,但这种贬低自我的口头禅,会让人时刻注意到自己的弱点,结果连优点也打了折扣;“郁闷”,“烦死了”,这些负面情绪的词语会让人持续低迷。因此,这两类让人“郁闷”的口头禅还是少说为妙!(记者 洪茜茜 整理)



订单增 员工忙

昨天上午,象山同家模具制造公司员工正在赶制一批发往欧洲的汽车发动机模具。作为中国铸造模具之乡,开年以来,象山多家模具企业客商订单增加,企业纷纷开足马力生产。

(徐能 陈光曙 张瑞 摄)

单独两孩政策放开,不少符合条件的家庭“跃跃欲试” 妇儿医院开设 市区首个再生育门诊

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员马蝶翼)昨天市妇儿医院在北部院区开出市区首个“再生育咨询专家门诊”,为再生育者提供解疑、摸情况、筛病患、稳保障、保健康、促优生的咨询服务。

门诊的服务内容有:各种生育、再生育知识,女性及家庭的生育条件评估,包括生理条件与疾病评估及相关的临床与辅助检查,具体牵涉各种病症如隐匿疾病患者、既往不良孕产者、既往手术史者、知识缺乏者、疏于产检者及心理薄弱者等各类条件缺失者与不足者。

单独两孩政策放开后,许多符合条件的妇女有了再生育的打算。据市妇儿医院产科科主任范琦慧介绍,这部分妇女普遍存在以下问题:年龄大,有剖宫产史,肥胖,有多次流产史,甚至患有心脏病、糖尿病、高血压、甲状腺功能亢进等疾病;有些妇女在生育第一胎时有各种问题,如妊娠期糖尿病、妊娠期高血压、生

育巨大儿等。

范琦慧主任说,产妇高龄是第二胎的首个危险因素,医学上把35岁作为高龄产妇的分界年龄。其次,疤痕子宫是第二胎最大的“拦路虎”,如果头胎是剖宫产,子宫上必然留下疤痕,而这个疤痕可能会随着怀孕子宫再次增大逐渐变薄,如果疤痕过薄就有破裂的危险。疤痕子宫的产妇前置胎盘的发病率会明显上升,如果第二次怀孕时,胎盘刚好附着在疤痕位置,成为凶险性前置胎盘,在孕期可能大出血。

据悉,市妇儿医院在北部院区开设的再生育咨询门诊,由本部具有产前诊断资质的副主任医师职称以上的产科专家坐诊,对计划二胎妊娠的夫妇进行个性化的孕前健康教育和指导。

又讯(记者蒋炜宁 通讯员马蝶翼)3月8日上午,市妇儿医院北部院区再生育咨询门诊有义诊活动,届时市级顶级产科专家将为您提供孕产前健康教育和咨询指导。

【紧接第1版①】丰富的历史文化遗产是一张名片,传承保护好这份宝贵的历史文化遗产是首都的职责,要本着对历史负责、对人民负责的精神,传承历史文脉,处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系,切实做到在保护中发展、在发展中保护。

玉河旁的雨儿胡同东起南锣鼓巷,西至东不压桥胡同,是老北京的大杂院区。习近平沿着弯曲狭窄的通道,先后走进29号、30号大杂院,到王云凤、关世岳、吴爱霞、庄宝等4户居民家里察看,嘘寒问暖,关切询问他们工作怎么样、收入有多少、做饭烧什么、取暖怎么办、上厕所远不远?得知他们的居住、生活条件在党和政府关心下有所改善,特别是做饭用了煤气、取暖用了电暖气,并且有关部门已经将这片大杂院区纳入了改造规划,习近平很高兴。他表示,这一片胡同我很熟悉,今天来就是想看看老街坊,听听大家对老城区改造的想法。老城区改造要回应不同愿望和要求,工作量很大,有关部门要把工作做深做细,大家要理解多支持,共同帮助政府把为群众办的实事办好。听说总书记来了,居民纷纷围上来向总书记问好,习近平走上去同他们热情握手,祝他们生活越来越好。

25日下午,习近平来到北京市自来水集团第九水厂,听取水资源及污水、垃圾、雾霾治理总体情况介绍,并走进水厂综合处理车间和水质监测实验室,了解北京加强水务基础设施建设、改善城乡水环境、提高供水安全保障水平等情况。他指出,像北京这样的特大

城市,环境治理是一个系统工程,必须作为重大民生实事紧紧抓在手上。大气污染防治是北京发展面临的一个最突出的问题。要坚持标本兼治和专项治理并重、常态治理和应急减排协调、本地治污和区域协调相互促进,多策并举,多地联动,全社会共同行动。要深入开展节水型城市建设,使节约用水成为每个单位、每个家庭、每个人的自觉行动。

近年来,北京市轨道交通发展迅速。习近平来到市轨道交通指挥中心,听取北京交通工作汇报,随后到调度指挥大厅,通过显示屏观看全市各轨道交通线路运行情况,向工作人员了解地铁运行的具体流程和方法。他指出,北京如何解决好海量人口的出行问题是重大难题。要把解决交通拥堵问题放在城市发展的关键位置,加快形成安全、便捷、高效、绿色、经济的综合交通体系。轨道交通特别是地铁,安全保障制度一定要严密,安全检查措施一定要严格,安全运行工作一定要严谨。

下午5时30分许,习近平来到首都博物馆参观北京历史文化展览。考察结束时,习近平主持召开座谈会,听取了北京市的工作汇报。他在讲话中肯定了北京市近年来积极应对国际金融危机冲击、切实转变经济发展方式、大力加强社会建设、打响治理“城市病”攻坚战所取得的成就,就做好北京发展和管理工作发表了重要意见。

习近平指出,建设好首都,推动北京持续健康发展,需要付出长期艰苦的努力。北京地位高、体量大、实力强、

“顶天立地闯新路”后续报道 “蓄水池”吐纳人才 ——崔平和宁波材料所科研团队采访札记②

本报记者 施超 周骥

“科技成果转化最重要的因素是什么?”“是人,从事研发工作的人。”对于这一点,在同崔平及其创新团队对话时,记者体会尤为深刻。宁波材料所是一片荒草从生的农田上拔地而起,架起科技与经济转移转化的通道,离不开一批“顶天立地”的人才。

每年崔平及其创新团队要进行全球大“相马”——“相”符合宁波材料所和宁波本地产业需求的“千里马”。一次在美国参加的报告会上,听说机电一体化领域一位高尖端人才有回国打算,只剩一天停留时间的崔平异常兴奋。这位专家开了6小时夜

车赶来面谈时,发现招聘团队等了整整一夜。经过5个多小时的促膝长谈,他欣然应邀加盟材料所。崔平称这是“造庙找和尚”。

材料所引才的另一招,是“遇和尚造庙”。在新加坡考察的一场报告会上,崔平偶遇杨桂林研究员,如获至宝。两人相见恨晚,一聊便是2个小时,散会后吃完饭,又秉烛夜谈到晚上8时多。杨桂林主攻机器人和生产设备自动化领域,宁波材料所为他专门增设了先进制造研究事业部。最后,早有报国意愿的杨桂林欣然加盟材料所。

虽是“家珍”、“至宝”,对于人才,宁波材料所并不“占为己有”。崔平说,人才

【紧接第1版②】个人缴费、地方政府对参保人的缴费补贴、集体补助及其他社会经济组织、公益慈善组织、个人对参保人的缴费资助,全部记入个人账户。个人账户储存额按国家规定计息。

城乡居民养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金组成,并支付

终身。基础养老金由中央确定最低标准,并建立正常调整机制。地方政府可根据实际情况提高当地基础养老金标准,对长期缴费的,可适当加发基础养老金,以鼓励长缴多得。城乡居民养老保险待遇领取人员死亡的,从次月起停止支付其养老金。有条件的

周周有金喜 亨通马年运

3月31日前,建设银行每周推出特惠黄金产品,震撼价面市,欢迎选购!

马年新品热销款:

- 马上亨通 20g/30g/50g/100g
- 幸福平安 10g
- 天喜福喜 12g
- 金马祥瑞 3g、5g

本周五特惠产品:

- 如意之喜(上反面) 5g/12g
- 建行会钥匙 10g/20g/30g/50g

中国建设银行 China Construction Bank 宁波市分行

【紧接第1版③】整合中外高中教育优秀元素,广泛开展国际交流与合作,课程相互影响、相互渗透,培养学生的国际视野和对中国文化的认同。

普高职高互通

去年,我市在全省率先试水“职普融通”育人模式改革,让普通高中和中职学生可以互转就读。甬江职业高级中学与宁波四中、宁波经贸学校与李惠利中学4所学校成为首批试点学校。

按《计划》,我市将在此基础上积极开展职普融通育人模式改革试点,加强普教与职教间的相互融通,融合升学预备教育和职业技能教育,形成多元选择的课程体系,灵活多样的教学管理,富有成效的创业教育,普通高中与职业院校合作办学,实行学籍流动和学分互认。

在上月举行的中考新闻媒体通气会上,市教育局有关负责人表示,“职普融通”试点范围今年将扩大。此外,市教育局还鼓励条件成熟的县(市)区参与试点。

必修课要分层走班

为配合高考改革,我市将积极推进选修课和必修课走班制。

目前,浙江正在实施新一轮的普高新课改,从2012年开始,我市普通高中已经开设了知识拓展、职业技能、兴趣特长、社会实践等四类选修课程。一些学校的选修课有100多门,有的学校还和职校、高校合作开发选修课。

在选修课走班制的基础上,按《计划》,我市还将积极推进必修分层走班。去年底,浙江省教育厅新增6所学校试点走班制,鄞州中学成为宁波唯一试点学校。按有关规定,我市普通高中每学期选修课程的课时比例将不得少于总课

时的20%。

学校办学自主权将更大

我市将建设普通高中现代学校制度。今后,普通高中在办学模式、育人方式、资源配置、人事管理、合作办学等方面的自主权将更大。为推动普通高中多样化发展,市教育局将对改革试点学校和特色项目建设,给予相应的经费支持,对特色创建、教育质量和办学水平有整体提升的学校予以嘉奖。

为引导特色高中发展,我市将改革中考中招制度,扩大特长生的招生计划和特色项目,完善特长生的考评办法及降分录取标准,逐步扩大高中招收特长生的自主权。允许有条件的普通高中开展基于初、高中升学直通车的育人模式试点。按《计划》,各地示范高中保送推荐名额合理分配到区域内各初中学校,比例不低于50%。